

为我市高质量发展提供人才支撑

人社部门搭建求职求才“云桥梁”

本报讯（记者 双红）25日下午，由市人社局、市就业和人才服务中心主办的直播带岗系列招聘活动举行启动仪式，这是我市打造乐业大同公共就业服务品牌的又一力举。

近年来，直播带岗作为一种新型的就业模式，广受青年人青睐。此次人社部门启动直播带岗系列招聘活动，不仅创新服务手段，适应了“互联网+就业”的时代要求，同时围绕市委、市政府中心工作，有效解决青年人的就业问题。

直播带岗系列招聘活动主要包括四方面内容：人社部门工作人员深入到企业和求职者中，就企业急需的人才、企业文化及求职者的就业意愿等情况展开调研；将前期的调研成果通过线上展示，重点展示企业文化，吸引更多求职者找到与自己就业

理念、未来规划相匹配的企业；围绕数据服务、文旅、乡村振兴等我市重点产业、行业，形成多个直播板块，进行不定期直播带岗，求职者足不出户就能知晓企业概况、岗位需求，高效实现就业；对企业和求职者进行回访，将好的经验和作法进行推广，重点推出一批优秀企业、优秀创业项目以及就业创业典型代表。具体直播带岗时间，人社部门将通过市就业和人才服务中心视频号和黄河新闻网大同频道抖音号、快手号、视频号进行预告。

人社部门有关负责人表示，直播带岗不仅架起了求职求才的“云桥梁”，同时通过这个平台，将我市开放的人才理念、灵活的用人机制、优越的人才环境传播出去，以最大诚意、最大热情、最大力度广纳贤才、汇集英才，为我市高质量发展提供人才支撑。



直播带岗直播间 双红 摄

上半年

我市存贷款双增

本报讯（记者 孙向阳）上半年，受投融资渠道狭窄影响及金融机构加强消费贷款营销力度，我市存贷款双增，助力经济保持平稳恢复态势。这是记者24日从人民银行大同市中心支行获悉的。

上半年，我市各项存款余额4655.29亿元，较年初增加300.68亿元，增幅为6.9%，住户存款余额为3411.04亿元，较年初增长7.85%。住户存款的增加主要得益于居民定期存款的稳定增长，尽管商业银行存款利率普遍迎来“2时代”，但在股票市场整体低迷、债券和理财市场刚性对付、保险和黄金投资通胀压力大、其他投融资渠道狭窄等现状下，居民仍将银行定期类存款视为最佳的理财方式。

我市各项贷款余额2541.32亿元，较年初增加278亿元，增幅为12.28%。住户贷款为483.7亿元，较年初增长6.11%。从住户部门看，短期贷款余额144.68亿元，较年初增长20.77%，主要因为金融机构抢抓疫后消费市场回暖机遇，加强消费贷款营销力度，配以发放贷款“优惠券”为刺激手段，进一步降低消费贷款利率。中长期贷款余额339亿元，较年初增长0.88%，其中占比较大的个人按揭住房贷款增加7.56亿元。

百余名乡土文化能人接受专业培训

本报讯（记者 崔莉英）24日，大同市乡土文化能人艺人第二期培训暨公共服务能力提升班在阳高县开班，来自全市各县区的基层文化工作者、乡村文化带头人、乡土文化能人艺人等120余人进行为期3天的专业学习。

培训分为理论与现场教学两大项，授课教师来自山西省文化馆、山西省非遗保护中心等，各县区的文化工作者系统地学习了《守护人民群众精神家园——民族民间文化的创新发展》《广场舞的创作与推广》《非物质文化遗产保护与传承》等课程。此外还参观阳高县大泉山、守口堡等，进行实践课的学习。大家纷纷表示，此次培训提升了知识储备，开阔了专业视野，进行了广泛的经验交流，对开展下一步工作有积极意义。

此次培训由市文旅局主办，旨在进一步提高文化能人艺人的政策理论水平和文化技能，更好地发挥基层文化能人艺人组织带动群众开展文化活动的的作用。据了解，全市目前有289支乡村群众文艺队伍、乡土文化能人艺人162名、乡村文化带头人358名。

市救助服务中心设立迎宾街救助服务区

本报讯（记者 杨昱郁）24日，市救助服务中心设立迎宾街救助服务区。救助服务区将充分利用社会资源，方便流浪乞讨人员、临时遇困人员就近获得救助，为加强我市流浪乞讨人员的救助管理工作起到积极推动作用。

市救助服务中心主要负责对生活无着的流浪乞讨人员的临时救助、救治、管理、教育、护送和安置，并为本市因偶遇

失窃或务工不着及被抢、被骗、因遭受家庭暴力导致人身受到威胁、处于无处居住等暂时生活困境的未成年人和成年受害者无偿提供救助。

近年来，市救助服务中心始终坚持贯彻落实“民政为民、民政爱民”理念，将生活无着的流浪乞讨弱势群体利益放在首位，履行兜底保障职责，托底线、救急难，帮他们找家、送他们回家、为他们安

家，守护了无数迷途者，也护送了无数流浪人，将温暖洒向街头每个角落。为方便生活无着的流浪、乞讨人员求助，该中心在市政府岗西北角（原市公务员培训中心）设立了迎宾街救助服务区，为需救助人员提供餐饮、临时休息等服务。

广大市民如遇到街面流浪乞讨人员和临时遇困人员，可就近送往迎宾街救助服务区，帮助他们渡过难关。

本地菜上市 菜价“松绑了”

本报讯（记者 孙露）记者23日走访市场了解到，随着本地时令蔬菜新鲜上市，各大超市、菜市场蔬菜品类丰富，供应充足，价格运行平稳，市民“菜篮子”拎得轻松。

23日一早，记者在振华蔬菜批发市场看到，市场内蔬菜品种丰富，量足菜优，各式拉满蔬菜的厢式货车陆续驶出市场。“本地菜农每天凌晨将大量蔬菜运到市场批发，加上外地蔬菜源源不断运来，市场供应充足。”工作人员说，受雨水天气影响，本地时令蔬菜采摘及存储受限，价格略有下降。

在柳航里小区一菜铺，市民看到货架上新鲜诱人的蔬菜，纷纷装袋选购。“前段时间土豆、白菜等易于存放的蔬菜销量相

对高一些，现在本地蔬菜大量上市，种类多价格低还新鲜，非常受欢迎，基本日进日销。”菜铺摊主说。

记者在永泰南路一家大型超市蔬菜区看到，包装好的优选外地蔬菜价格略高一些。工作人员告诉记者，多数市民买菜都是按需购买，既能保证吃得新鲜，又不浪费。“这段时间菜价整体降了，每公斤10元以下的蔬菜选择余地更大了。”市民王女士一边买菜一边说。

业内人士分析，由于气温升高，雨水充沛，本地菜生长周期加快，能保障市民消费需求，有些品种还可满足外销或蔬菜产业深加工需要，市民“菜篮子”越拎越轻。



超市内本地蔬菜价格优惠 孙露 摄

市晋剧院送戏下乡受欢迎



市晋剧院演出《打金枝》 韩杰 摄

本报讯（记者 崔莉英）晋韵悠扬情意浓，锣鼓铿锵奏华章。连日来，在云州区杜庄乡杜庄村，市晋剧院连续3天在这里举办专场演出，吸引了众多戏曲爱好者到场观看，高昂的唱腔和此起彼伏的叫好声响彻演出现场。

今年市晋剧院组织排演了多出传统戏，从6月起组织精干演出团队，赴新荣区、浑源县、灵丘县、阳高县进行惠民演出，《血手印》《忠报国》《程婴救孤》《大脚皇后》《打金枝》等传统晋剧大戏让众多戏迷过足了瘾，而且多个台口演出剧目不重复。

送戏下乡丰富了群众的精神文化生活，让群众近距离感受传统戏曲独特的艺术魅力，从中汲取精神力量，为振兴乡村文化注入更多活力。